



笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

06/07/2025

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2025 年 主题: “基督的国不属这世界” (约 18章 36节上)

亲爱的读者,

回答 2025 年常年家庭圣经经营其余提问 (1)

1. 在当今时代, 神是否仍然同样信守保护以色列的应许? 如果是以色列先发动攻击呢?

保护以色列始终是基于神的荣耀。神的荣耀包括信守祂的应许。神不会因着错误的理由保护任何人, 尤其是在他们做错事的时候。的确, 圣经清楚地教导我们, 以色列是神命定并创立的国家。原因有二。首先是为了弥赛亚, 耶稣基督的来临。耶稣基督为了世人的罪降世受苦并受死, 祂不可能是无国籍的。否则, 任何人都可以假冒弥赛亚, 这是至今仍然发生的事。然而, 在神的预言中, 神确保当弥赛亚最终降临时, 只有祂能成就神在数百年前的所有预言, 例如: 弥赛亚必须出自亚伯拉罕、以撒、雅各和大卫王等等的系谱。

(待续 第 11 页)

(接续 第 1 页)

这就是神之所以在马太福音第一章和路加福音第三章为我们提供了基督的家谱，这些家谱描绘出基督的谱系，以证明祂的弥赛亚身份。

其次是向世人见证神在基督里仍然爱这个罪恶的世界。神不愿将任何人下到地狱，乃愿人人都来信靠基督而得救。正因如此，以色列人日常生活的方方面面，从衣着到饮食，都是神所命定的，为着他们的属灵见证，并保护他们免于妥协。以色列的圣节是属灵的，提醒他们保持圣洁的重要性，因神是圣洁的，以便所有看到以色列人生活的人能从中看见基督而得救。

当以色列拒绝拿撒勒人耶稣为弥赛亚（即希腊文中的基督）时，神便拒绝以色列为祂的见证，并从使徒行传第二章开始，以教会作为见证取而代之。从那时起，以色列就再也无法指引任何罪人归向基督。然而，神对以色列的一些应许仍未实现。神始终信守祂的应许。为着神的荣耀，以色列将一直存在，直到祂的应许成全为止。例如：神对亚伯拉罕关于应许之地边界的承诺尚未实现。**创世记 15:18-21** “当那日，耶和华与亚伯兰立约，说：「我已赐给你的后裔，从埃及河直到幼发拉底大河之地，**19** 就是基尼人、基尼洗人、甲摩尼人、**20** 赫人、比利洗人、利乏音人、**21** 亚摩利人、迦南人、革迦撒人、耶布斯人之地。」”以色列即使在大卫王和所罗门王极荣华辉煌的时代，也未达到神在创世记第十五章中向亚伯拉罕所应许的疆界。创世记第十五章的应许将在千禧年国度实现。

以色列从一开始便应该成为圣洁的见证，指引世人归向基督。他们被允许在受攻击时自卫，但不得攻击任何国家。征服迦南地是因为迦南人罪孽满盈。**创世记 15:12-16** “日头正落的时候，亚伯兰沉沉的睡了；忽然有惊人的大黑暗落在他身上。

(待续 第 12 页)

(接续 第 11 页)

13 耶和华对亚伯兰说：「你要的确知道，你的後裔必寄居别人的地，又服事那地的人；那地的人要苦待他们四百年。**14** 并且他们所要服事的那国，我要惩罚，后来他们必带著许多财物从那里出来。**15** 但你要享大寿数，平平安安地归到你列祖那里，被人埋葬。**16** 到了第四代，他们必回到此地，因为亚摩利人的罪孽还没有满盈。」” [加下划线以示强调]

以色列若出于骄傲而嚣张地攻击其他国家，以色列将失去其为基督见证的重要性。以色列不应像尼布甲尼撒这样的外邦统治者那样，为了满足自我而扩张疆界、四处征服。以色列需要与邻国和平共处，才能履行其为基督做圣洁见证的职责。

2. 神命令我们不可杀人，却派人攻击毁灭其他罪孽满盈的国家，这该如何解释？在当今世界，如何辨别一个国家发动的攻击是神的旨意，还是他们的攻击是违背神的犯罪行为？

第六诫命“不可杀人”（参阅出埃及记 20:13），连同其他九条诫命，是神所赐，作为以色列民法的基础，用以整治其社会生活。这十诫是绝对的，没有任何情况或借口可以作为违背其中任何一条诫命的合理理由。在圣经中，神一直是谴责谋杀行为的。但在战争中，士兵阵亡并不属于谋杀。当神派遣以色列人去灭掉迦南人时，神的理由是迦南人的罪孽满盈。这并非谋杀。

当然，以色列人绝不能以杀戮迦南人为乐；这是他们蒙召去行的属灵操练。当以色列开始为基督作圣洁的见证以便将世人从罪恶中拯救出来时，应许之地必须是没有偶像崇拜和偶像的。

(待续 第 13 页)

(接续 第 12 页)

以色列若做不到这点，而她确实没有做到，那么她圣洁的见证必然受损，有罪的人就不会从以色列人的生活中看到基督，他们就此死在罪中，被扔进地狱。偶像崇拜始于崇拜者的心思意念。正因如此，神下令将迦南地的所有人处死，除非他们悔改，放弃偶像崇拜，就像喇合和基遍人，他们投降成为以色列人的奴隶，并遵行以色列人的一切要求，包括除去偶像以及偶像崇拜。

神作为天地的创造者，也是生命的赐予者，有权夺走任何生命。每个人在地上的时间都在神的掌控之下，因此祂可以通过疾病、自然灾害或藉他人的手夺走任何生命。神创立了死刑。

一个国家攻打另一个国家总是错的，因为征服者为了满足自己的自负的心，无数生命就白白地被牺牲了。这与神派遣以色列占领应许之地，建立以色列国是截然不同的。一个国家攻打另一个国家总是一种罪过，因为有权有势的人往往会为所欲为。即便是行恶，一个有权有势、罪恶的人所行的一切，仍然是在神全权旨意之内；犹大背叛基督，正是出于神预定的旨意，为的是拯救世人脱离罪恶。犹大因自己的罪行受到惩罚吗？是的。他成全了神的旨意吗？是的。神的绝对主权超越万物、万事、天使和每一个人，无一例外。**诗篇 76:10** 对神的主权做了不言而喻的阐释，“人的忿怒要成全你的荣美；人的余怒，你要禁止。”

神的旨意有很多方面。人永远无法超越神的旨意。若是真的可能，神就不再是至高无上的了。

(待续 第 14 页)

(接续 第 13 页)

3. 在创世记中，当神毁灭所多玛和蛾摩拉时，祂宽容罗得和他的两个女儿，我们能否将其理解为拿鸿书 1:7b 之“认得那些投靠他的人”？我们能否将此应用在尼尼微城中那些相信并被宽恕的人身上？

答案是肯定的。神拯救他们，是因为他们在地上的工作尚未完成。如果我们将拿鸿书 1:7b 解释为神只拯救那些信靠祂的人，并且不取其性命，那么答案是否定的。当神灭掉以色列和犹大等城市和国家时，一些信徒和非信徒都一同死亡，但信徒进入天堂。如果他们被杀不是出于神的管教，那么他们的死就不能被视为神的刑罚。

4. 能否请您大致解释一下从约拿书到拿鸿书的时间线和事件的顺序？以便更好地理解尼尼微人何时悔改，何时征服以色列，及至最终在拿鸿书中记载的倾覆。谢谢。

和拿鸿书一样，约拿书也没有提供任何关于君王的记载。然而，列王纪下 14:25 提及约拿，当时在位的是以色列王约阿施的儿子，耶罗波安王。耶罗波安在位的时期介于公元前 793 年至 753 年之间。或许在这期间，神差遣约拿去向尼尼微人传道。亚述人在公元前 722 年摧毁了撒马利亚。拿鸿书提及埃及挪亚们城的被毁。拿鸿书并没有提到挪亚们是在公元前 663 年被毁，并于公元前 654 年重建。拿鸿的事工是介于公元前 663 年至公元前 654 年之间。

在约拿服事期间，尼尼微城免遭毁灭因为该城从君王到牲畜，所有人都悔改了。我们不能假定尼尼微城的悔改和被饶恕意味着所有人，包括牲畜都成为信徒。尼尼微城于公元前 605 年被尼布甲尼撒率领的巴比伦人攻陷。

主仆
郭全佑牧师

上主日奉献：\$7479.50

聚会人数：成人 153 人 儿童 13 人

属灵操练（七月份）

经文背诵

（彼得前书 1 章 24-25 节）

因为凡有血气的，尽都如草；

他的美容都像草上的花。

草必枯干，花必凋谢；惟有主的道是永存的。

所传给你们的福音就是这道。

（诗篇 119 篇 1-3 节）

行为完全、遵行耶和華律法的，这人便为有福！

遵守祂的法度、一心寻求祂的，这人便为有福！

这人不做非义的事，但遵行祂的道。